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1. Тема роботи: Аналіз пожежної безпеки ТОВ"Волиньторф" смт. Маневичі Волиньської 
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2. Строк подання здобувачем вищої освіти роботи: не пізніше 24 березня 2023 року 

3. Комплексна курсова робота виконується на матеріалах: наглядова справа на об’єкт, 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, оперативний план пожежогасіння.  

4. Зміст комплексної курсової роботи (перелік питань, які потрібно розробити): Опис 

тереторії об’єкта випускної кваліфікаційної роботи та технологічний процес. Аналіз 

пожежної небезпеки технологічного процесу. Характеристика небезпечних речовин які 

обертаються на об’єкті. Оцінка можливості утворення горючого середовища. Аналіз 

можливості утворення джерел запалювання. Аналіз причин та умов поширення полум’я. 

Розрахунок категорії приміщення за вибухопожежною та пожежною небезпекою. 

Визначення класу зони за ПУЕ. Перевірка відповідності протипожежного захисту об’єкту 
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вимогам нормативних актів питань пожежної безпеки. Розрахунок сил і засобів для гасіння 

пожежі. 

5. Перелік графічного матеріалу (з точним зазначенням обов’язкових креслень/слайдів): 

слайди (вступ, аналіз пожеж, мета і завдання роботи та очікуванні результати, загальна 

характеристика об’єкту, результати аналізу протипожежного стану об’єкта, організація 

державного нагляду контролю за суб’єктом господарювання, організація пожежогасіння на 

об’єкті, висновки). 

6. Консультанти за розділами комплексної курсової роботи: 

Розділ 
Прізвище, ініціали та посада  

консультанта 

Підпис, дата 

завдання  

видав 

завдання 

прийняв 

4 Дубінін Д.П., доцент кафедри пожежної 

тактики та аварійно-рятувальних робіт 
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Вступ 

В Україні містяться досить великі поклади торфу, геологічні запаси 

оцінюються в 2,17 млрд. т, а площа торфових родовищ становить близько 1 

млн. га. Взагалі торф це порода рослинного походження, утворена протягом 

тисяч років із недорозкладених рослинних залишків. Використовується як 

паливо, будівельний матеріал, сировина для хімічної промисловості, засіб 

оздоровлення ґрунтів, вологопоглинач. Торф'яні болота — важлива складова 

природних екосистем. 

Через великі запаси, що сконцентровані здебільшого на Поліссі, в нашій 

країні є великі підприємства із переробки цієї корисної копалини. 

Підрозділи ДСНС у районі виїзду яких є такі підприємства, повинні знати 

особливості дії при пожежах на цих об’єктах. Особливо в умовах війни, коли 

ціллю для ворога є великі об’єкти енергетики та забезпечення. 

Пожежна небезпека торфозаводів заключається в наяності можливого 

джерела запалювання, наявності окисника, та шляхів поширення полум’я. 

Під час горіння торфу виділяється велика кількість диму, температура 

горіння на поверхні ділянок сягає 450-5000 С, а на поверхні штабелів та бунтів 

– 600-8000 С. Пожежа на цих підприємствах може завдати величезних 

фінансових втрат. Та завдати збитків всій енергетичній системі країни. Тому 

підрозділам ДСНС потрібно вміти діяти при пожежах на цих підприємствах 

Окрім того, що літо – час, коли в багатьох куточках України одна за 

одною          трапляються масштабні пожежі, до цього додається ще й проблема 

перекидання осередків займання на торфовища. Головною проблемою таких 

пожеж є те, що загасити тліючі торф’яники за короткий час майже неможливо. 

Більше того, у деяких місцях шар торфу сягає 3-6 метрів, тому, навіть коли вже 

здається, що пожежа згасла, через деякий       час тліти починає знов. 

Як відомо, ґрунтові торф’яні пожежі провокують розвиток низової лісової 

пожежі. Це означає, що вогонь заглиблюється у шар торфу біля стовбурів 

дерев, корені дерев падають і утворюють завали. 
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Горіння ж відбувається без полум’я і повільно, по декілька метрів на 

добу, і відзначаються тим, що їх майже неможливо згасити. 

Такі пожежі небезпечні раптовими проривами вогню з під землі й тим, що 

їх край не завжди помітний. Визначити таку пожежу можна лише за 

характерним запахом гарі, місцями з-під землі також просочується дим, а сама 

земля гаряча. Температура в товщі торфу, охопленого пожежею, більше тисячі 

градусів. Це створює проблеми з гасінням – вода, яка потрапляє на територію 

горіння, випаровується перш, ніж досягає вогнища. Крім того, торф вигоряє 

зсередини, утворюючи порожнини, в які можна провалитися й згоріти. Що, в 

свою чергу, також створює додаткові проблеми для рятувальних служб. 

З початку року тільки на території Київської області, за даними 

Державної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС), було зареєстровано 153 

торф'яних пожежі на загальній площі більше 130 га. А найбільше занепокоєння 

місцевих мешканців викликало тління торфу у зоні відчуження. 

Втім, дуже часто пожежі відбуваються саме від необережного 

поводження з вогнем людей. Більше того, у спекотну літню пору можливість 

самозапалювання тільки зростає. «Цьому дуже сприяє людський фактор 

(недопалки, багаття в лісі тощо), а також природні фактори на кшталт 

грози з блискавками», - розповідає співзасновник Асоціації зелених України, 

еколог Ярослав Задесенець. 

Однією з головних проблем горіння торфу експерт називає той факт, що у 

багатьох випадках такі пожежі не помітні на ранніх стадіях. Тобто, застерегти 

торф’яні пожежі тим важче через специфіку подібних стихійних явищ.  

Питання виникнення,гасіння та недопущення пожеж на торфових 

підприємствах і родовищах є дуже актуальними. На території України поклади 

торфу зосереджені переважно на Поліссі. Геологічні запаси торфу в нашій 

країні оцінюються у 2,17 млрд т, а площа торфових родовищ становить близько 

1 млн га.  
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За загального зменшення кількості пожеж в Україні (-21,5 %) їх 

збільшення за 12 місяців 2021 року зареєстровано лише у Херсонській області 

(+1,7 %). Динаміку кількості виникнення пожеж по регіонах України у 2021 

році порівняно з 2020 роком наведено на рисунку 3. % Рисунок 3 – Динаміка 

кількості виникнення пожеж по регіонах України у 2021 році порівняно з 2020 

роком.За цими даними ми можемо спостерігати ,що кількість пожеж у регіонах 

із стратегічними запасими торфу зменшилось,пропорційно пожежам на 

родовищах торфу і торфопереробних підприємствах. 

Після повномасштабного вторгнення агресора- Російської федераціі ,ми 

маємо змогу побачити актуальність такого типу альтернативного палива у 

багатьох галузях застосування.Це паливо може використовуватися ТЕЦ для 

перетворення теплової енергії,під час спалення твердого палива данного типу у 

електричну енергію яка так необхідна для життєзабезпечення багатьох галузей 

життеді- яльностей людських потреб та для роботі промислових та 

обороннихпідприємств. Також брикети торму можуть використовуватися як 

паливо для печей та твердопаливних котельних установок.Вони в свою чергу є 

якісним замінником у цьому відношенні акам’яному вугіллю та природному 

газу.Теплова енергетика дуже важлива для енергопостачання. 

Загалом по Україні: -21,5 % 
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Ми маємо змогу наглядно переконатись у важливості використання 

теплової єнергії та використання альтернативного палива у вигляді торф’яних 
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брикетів. Розробка нових родовищ та вдосконалення процесу видобутку на 

старих урочищах знаходження торф’яних покладів має велику перспективу у 

майбутньому. Актуальнім буде розвиток та вдосконалення процесу 

виробництва брикетів з торфу для теплової енергетики і використання для 

теплової енергетики вцілому. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

 

1.1. Характеристика об’єкту та опис технологічного процесу 

 

Об’єктом дослідження  склад готової продукції, розташований на 

території підприємства ДП “Волиньторф “, яке розташоване у північно-західній 

частині смт.Маневичі Волиньскої області вул.Луцька 21. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

Рис.1.1 Розташування підприємства. 

Виробництво брикетів: 
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Роздроблений і зволожений торф завантажується в прес, після чого на 

виході брикети нарізаються на однакові прямокутні шматки, і вирушають на 

склад зі спеціальними стелажами для подальшого сушіння. Готові брикети 

мають високу міцність і не прилипають одна до одної. 

Адміністративний корпус:  

Будівля 2 поверхова, прямокутної форми, ІІІ ступеня вогнестікості, 

розміром 13 м х 36 м, загальною площею в плані – 468 кв. м. Будинок без 

підвалу. Висота будинку на рівні горищного перекриття 9 м. У будівлі 

розміщено адміністративно-службові приміщення. Розташування основних 

служб вказано на поверхових планах будівлі.  

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та кабінетах на 2 поверсі виконано  з негорючих матеріалів 

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду.  

У будівлі одна сходова клітина Вихід на горище можливий з 2-го 

поверху, крім того з правої сторони будівлі передбачено 1 вертикальну  

пожежну  драбину з виходом на зовню.  

Пожежне депо:  

Будівля 1 поверхова, прямокутної форми, ІІІ ступеня вогнестікості, 

розміром 20 м х 40 м загальною площею в плані – 800 кв. м. Будівля без 

підвалу. Висота будівлі на рівні горищного перекриття 4 м. У будівлі 

розміщено бокси для автомобілів  та інші допоміжні приміщення.  

Розташування основних приміщень вказано на  плані будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах та приміщеннях  поверсі виконано  з негорючих матеріалів. 

Перекриття горищне перекриття з багатопустотних залізобетонних плит. 

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду.  

Брикетний  цех- з технологічним процесом по виготовленню брикету.  
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Будівля 5-х поверхова, ІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром 54х28 

м.загальною площею 2052 кв. м.  Будинок без підвалу. Висота будинку на рівні 

перекриття 24м.  

 Стіни та перегородки виконано з червоної цегли, Оздоблення стін та 

стелі на поверхах в коридорах та приміщеннях  виконано  з негорючих 

матеріалів  

Перекриття іж поверхами із залізобетонних пустотних плит. 

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах.. 

Вихід на поверхи через дві стаціонарні сходові клітки та по двох 

приставних драбинах через металеві марши. (див. схеми 5-9) 

Галерея підготовчого відділення: 

Будівля 1-х поверхова,  прямокутної форми, ІІ ступеня вогнестійкості 

розміром 30х6 м., загальною площею 180 м. кв. приміщення без підвалу. 

Приміщення призначене для захисту виробничого обладнання для 

транспортування сировини.  

Стіни та перегородки виконано з червоної цегли. Оздоблення стін та стелі 

відсутнє 

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах.. 

Котельня:  

Будівля 5-х поверхова, прямокутної фоми ІІ-го ст. вогнестійкості, 

розміром 20х40м. загальною площею 800 м. кв. будинок без підвалу та 

горищного приміщення. Висота будівлі на рівні покрівлі 20 м. В будівлі 

роміщено три котли на твердому паливі підвищеної потужності. З буділі  

Стіни та перегородки виконано з червоної цегли. Оздоблення стін та стелі 

в коридорах та приміщеннях  поверсі відсутнє. 

Перекриття з з/б плит 

Покрівля  з/б плити покриті руберойдом 

Вихід на поверхи через стаціонарні сходові клітки. 

ЦРМ: 

Будівля 2-х поверхова, ІІІ ст. вогнестійкості, розміром 25 х 80м. 

загальною площею 2000 м.кв. Будинок без підвалу. Висота будинку на рівні 
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перекриття 14 м. цехи. В приміщенні зберігаються механічні запчастини до 

техніки підприємства, технічні станки. 

Стіни та перегородки виконано з червоної цегли.  

Стіни та виконано з багатопустотних з/б плит.  

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах. 

Вагонний перекидач:  

Будівля 1-но поверхова, ІІІа ст. вогнестійкості розміром 7 х 8м. загальною 

площею 56 м.кв. Висота будинку на рівні покрівлі 4 м.  

 Стіни виконано з металевих листів.  

Покрівля – металева . 

Вагова:  

Будівля 1-но поверхова,  ІІ ст. вогнестійкості розміром 6 х 8 м.загальною 

площею 48 м.кв. Висота будинку на рівні перекриття 4.5 м. В приміщенні 

розташовані ваги для автомобілів та прицепів. 

 Стіни та , перегородки виконано з червоної цегли. Оздоблення стін та 

стелі в виконано  з негорючих матеріалів. 

Покрівля з\б плити покриті азбестоциментним шифером. 

Гаражний комплекс: 

Будівля 1-но поверхова,  ІІІ ступеню вогнестійкості,  розміром 16х70 м, 

загальною площею 1120 м. кв. Висота будинку на рівні перекриття 5 м. В 

приміщеннях зберігається техніка підприємства. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в 

виконано  з негорючих матеріалів. 

Покрівля  односкатна, крита азбастоциментними листами по деревяній 

обрешітці. 

Підготовче відділення:  

Будівля 4-х поверхова,  ІІ ст. вогнестійкості розміром  25 х 8м. загальною 

площею 20 м.кв. Висота будинку на рівні перекриття 8,5 м. через підготовче 

відділення проходить галарея довжиною 25 м. з подачею сировини (торфу) на 

5-й поверх брикетного цеху. Вихід на поверхи через зовнішні внутрішні 

металеві драбини які розділяні маршами. 
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 Стіни та перегородки виконано з червоної цегли. Оздоблення стін та 

стелі в виконано  з негорючих матеріалів. 

Перекриття  з з/б плит. 

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах..  

Насосна станція – заходиться на території торфозаводу в окремому 

приміщені. 

 Будівля 1-но поверхова,  ІІ ст. вогнестійкості розміром  12 х 14м 

загальною площею 168 м.кв. Висота будинку на рівні перекриття 5 м 

 Стіни та перегородки виконано цегли. Оздоблення стін та стелі в 

виконано  з негорючих матеріалів. 

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах. 

Свердловина – заходиться на території торфозаводу в окремому 

приміщені. 

Будівля 1-но поверхова,  ІІІ ст. вогнестійкості розміром  3 х 4м загальною 

площею 12 м.кв. Висота будинку на рівні перекриття 2,2 м 

 Стіни та перегородки виконано цегли. Оздоблення стін та стелі в 

виконано  з негорючих матеріалів. 

Покрівля  шифером по деревяній обрешітці. 

Теплиця  (законсервована) – заходиться на території торфозаводу в 

окремому приміщені. 

Будівля 1-но поверхова,  ІІ ст. вогнестійкості розміром  16 х 30м 

загальною площею 168 м.кв. Висота будинку на рівні перекриття 5 м 

 Стіни та перегородки виконано цегли. Оздоблення стін та стелі в 

виконано  з негорючих матеріалів. 

Покрівля  рубероїднапо з/б плитах. 

Пилорама  (законсервована) – заходиться на території торфозаводу в 

окремому приміщені. 

Будівля 1-но поверхова,  ІІІ ст. вогнестійкості розміром  14 х 24м. 

загальною площею 336 м.кв. Висота будинку на рівні перекриття 3 м 

 Стіни та перегородки виконано цегли. Оздоблення стін та стелі в 

виконано  з негорючих матеріалів. 
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Покрівля  з азбестоцементними листами по деревяній обрешітці. 

Матеріальний склад: 

Будівля 1-но поверхова,  ІІ ст. вогнестійкості розміром  16 х 70м 

загальною площею 1120 м.кв. Висота будинку на рівні прекриття 4м. 

 Стіни та перегородки виконано цегли. Оздоблення стін та стелі в 

виконано  з негорючих матеріалів. 

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах. 

Склад готової продукції №1: 

Будівля 1-но поверхова, металева ІІІа ст. вогнестійкості розміром  10 

х16м. загальною площею 160 м.кв. Висота будинку на рівні прекриття 4м. 

 Стіни металеві 

Покрівля  металевими листами по металічній обрешітці. 

Склад готової продукції №2: 

Будівля 1-но поверхова, металева  ІІІа ст. вогнестійкості розміром  32 х 

14м. загальною площею 448 м.кв. Висота будинку на рівні прекриття 4м. 

 Стіни металеві 

Покрівля  металевими листами по металічній обрешітці. 

Склад готової продукції (автомобільний): 

Споруда 1-но поверхова, являє собою металеві бункера  ІІ ст. 

вогнестійкості розміром  6 х12м. загальною площею 72м.кв..висотою 7м. 

 Стіни залізобетонні  

Покрівля  шиферними листами по металевій обрешітці. 

Склад готової продукції (залізничний): 

 Споруда 1-но поверхова, являє собою металеві бункера  ІІ ст. 

вогнестійкості розміром  10 х50м. загальною площею 500 м.кв. висотою 15м 

 Стіни залізобетонні  

Покрівля  шиферними листами по металевій обрешітці. 

Локомотивне ДЕПО: 

Будівля 1-но поверхова, ІІ ст. вогнестійкості стіни та перегородки 

цегляні,   розміром  6х14м. загальною площею 84 м.кв..висотою 15м 

 Стіни та перегородки цегляні  
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Покрівля рубероїдна по з/б плитах.. 

Каналізаційно-насосна станція: 

Будівля 1-но поверхова, ІІ ст. вогнестійкості розміром стіни цегляні,  8 х 

12м. загальною площею 96 м.кв..висотою 2.5м 

 Стіни цегляні 

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах. 

Склад ПММ: 

Будівля 1-но поверхова, ІІ ст. вогнестійкості,  розміром  14 х 12м. стіни та 

перегородки цегляні  загальною площею 168 м.кв..висотою 2.5м 

 Стіни та перегородки цегляні 

Покрівля  рубероїдна по з/б плитах. 

Будинок реалізатора: 

 Будівля 1-но поверхова, являє собою металевий бункер  ІІІ ст. 

вогнестійкості розміром  16 х 8м. загальною площею 128 м.кв..висотою 2.5м 

 Стіни та перегородки цегляні 

Перекриття  з з/б плит 

Покрівля азбестоцементними листами по деревяній обрешітці. 

 

1.2. Протипожежне водопостачання. 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з Ø 

51 мм, на якій встановлено 35 ПК з головками типу „Богданова”. Підвищення 

тиску у внутрішній водопровідній мережі до 9 атм. здійснюється за допомогою 

насосу підвищувача пуск якого можливий, місцево (з насосної).  

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 9 ПГ 

встановлених безпосередньо на кільцевий водопровідній мережі Ø 150 мм на 

території підприємства (відстань від ПГ до будівлі брикетного складу) 

становить 60-250 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в 

зовнішній водогінній мережі до 4-5 атм. здійснюється за допомогою насосу 

підвищувача в насосній станції, розміщеної на території, при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 95-105 л/с. Крім цього на території підприємства знаходиться 

2 ПВ місткістю 250 м3  кожне.                                   
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Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути 

відключено черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від голового 

електрощита, який розміщується в на першому поверсі котельні (див. схеми) 

або від електрощитів на поверхах (див. схемах)Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в усіх приміщеннях крім брикетного - 

природна. У приміщені брикетного цеху встановлено примусову витяжну 

вентиляцію, місце відключення якої знаходиться поблизу входу в ці 

приміщення. Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого листа, 

вентилятори розташовано ззовні.  

Загальна кількість робітників: 439 чоловік. 

Найбільша робоча зміна вдень – 80 чоловік. 

Найбільша робоча зміна вночі – 5 чоловіки (охорона). 

План розташування об'єктів показано на рис. 1. 

 
 

Рис. 1.2. Прес для виробництва брикетів. 

 

1.3. Технологічний процес. 

Торфопідприємства добувають торф на торф’яних полях, сушать та 

пресують його у брикети. Торф – це тверде паливо, що утворюється у 

результаті неповного розкладу залишків болотних рослин при нестачі кисню 

повітря. Його добувають фрезерним, екскаваторним та гідравлічним способами. 

Найбільш пожежонебезпечним є фрезерний спосіб його добування та сушки. У 

жаркий період на підвищених місцях торф висихає до такого стану, що може 
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займатись від незначних іскор. Фрезерний торф сушать до вологості 40-45%, 

збирають у валки, а потім укладають у каравани, що розташовують у місцях 

його добування. Торфопідприємства складаються із житлових селищ, що 

розташовані на суходолах, торф’яних полів, що займають великі площі, а також 

автогаражів, майстерень, польових складів палива та мастил для техніки і 

інших будинків та споруд, що розташовуються на виробничих ділянках.  

 

1.4. Розрахунок категорії будівлі і приміщення та визначення клас 

зони за вибухопожежною та пожежною небезпекою 

У приміщенні влаштові повітро очисні пристрої “ Циклон “ за для 

уловлювання летких часток торфу які можуть утворювати пило-повітряні 

хмари які можуть утворювати вибухонебезпечні концентрації. Так як пило-

повітряні хмари утворюватися не будуть у данному приміщення не належить до 

категорії Б. 

До пожежонебезпечної категорії В відносяться приміщення, які не 

відносяться до категорій А або Б, і питома пожежна навантага для твердих і 

рідких легкозаймистих, горючих та важкогорючих речовин і/або матеріалів на 

окремих ділянках площею не менше 10 м2 кожна перевищує 180 М Д ж м -2. 

𝑄𝑄 ≥ 0,64 × 𝑔𝑔𝑡𝑡 × 𝐻𝐻2 

𝑄𝑄 ≤ 0,64 × 350 × 4482 = 45 × 105 

𝑔𝑔𝑡𝑡- питома пожежна навантага, МДж·м−2;  

Н - мінімальна відстань від пожежної навантаги (окрім кабельних ліній) 

до нижнього пояса незахищених металевих ферм або перекриття (покриття), то 

приміщення відноситься до категорії В. 

𝑄𝑄 = �𝐺𝐺𝑖𝑖

𝑛𝑛

𝑖𝑖=1

× 𝐺𝐺𝑖𝑖𝑃𝑃 

14000 = 10000 × 1,4 

де 𝐺𝐺𝑖𝑖 - кількість i-ої складової пожежної навантаги, кг;  

𝐺𝐺𝑖𝑖𝑃𝑃 - найнижча теплота згоряння i-ої складової пожежної навантаги, 

МДж·кг−1. 
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Питому пожежну навантагу gт у мегаджоулях на квадратний метр 

визначають із співвідношення 

𝑔𝑔𝑡𝑡 =
𝑄𝑄
𝐹𝐹пн

 

350 =
14000

40  

де Q - пожежна навантага, МДж; Fпн - площа розміщення складових 

пожежної навантаги, м2 (при розташуванні складових пожежної навантаги на 

площі, меншій ніж 10 м2, для розрахунків приймається площа 10 м2). 

У разі наявності у приміщенні легкозаймистих та горючих рідин площу 

пожежної навантаги, що утворюється цими складовими, визначають за площею 

їх розливу, що дорівнює площі відбортовок ванн біля ємностей та 

технологічних апаратів (або за їх відсутності приймається за 7.1.2 г). При 

розрахунку кількості ЛЗР та ГР, що потрапляють у приміщення при аварії, для 

визначення пожежної навантаги можливо враховувати розливання у 

приміщенні вмісту однієї найбільшої ємності (технологічного апарату) за умови 

вжиття технологічних заходів щодо видалення ЛЗР та ГР з ємностей 

(технологічних апаратів) при пожежі (аварійне зливання у ємності, розміщені за 

межами будинку, відключення технологічних трубопроводів). 

𝑄𝑄 = 14000МДж м−2⁄  

Тобто приміщення відноситься до пожежонебезпечної категорії 

приміщення згідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 “Визначення категорій 

приміщень,будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою“.Так як торф у вигляді готової продукції являє собою пожежну 

навантагу представлену твердою горючою речовиною. 

Згідно ПУЄ мій об’єкт відноситься до пожежонебезпечної зони класу П-

IIа, а саме-простір у приміщенні ,у якому знаходяться тверді горючі речовини 

та матеріали.Аналізуючі своє приміщення я зробив саме такі висновки через 

те,що на складі готової продукції зберігаються торфові брикети у готовому 

вигляді,що являе собою твердий горючий матеріал. 
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Рисунок-1.План розташування об’єктів на території об’єкта. 
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2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту. 

 

При виконанні дипломної роботи з метою оцінки пожежної небезпеки 

об’єкта було вивчено вимоги до проведення перевірок об’єкта. Державний 

нагляд (контроль) у сфері пожежної та техногенної безпеки на об’єктах 

незалежно від форм власності та в населених пунктах здійснюється шляхом 

проведення перевірок щодо дотримання суб‘єктами господарювання та 

громадянами встановлених чинним законодавством вимог пожежної безпеки. 

Перевіркам підлягають об'єкти в населених пунктах і об'єкти, які 

належать до сфери управління суб'єктів господарювання, та інші підконтрольні 

об'єкти. 

Перевірки можуть бути плановими або позаплановими. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка 

функціонування підрозділів відомчої, місцевої та добровільної пожежної 

дружини й інших протипожежних формувань, роботи пожежно-технічної 

комісії, а також будь-яких документів чи предметів, які стосуються 

забезпечення пожежної безпеки. 

Планові перевірки об'єктів здійснюються відповідно до квартальних 

планів- графіків, які затверджуються керівниками відповідних органів 

державного нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки до 20 

числа останнього місяця кварталу, що передує плановому. 

Строк здійснення планової перевірки об'єктів, які належать до сфери 

управління суб'єктів господарювання, не може перевищувати п'ятнадцяти 

робочих днів, а для суб'єктів малого підприємництва - п'яти робочих днів. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

Строк здійснення планової перевірки інших підконтрольних об'єктів 

встановлюється керівником відповідного органу державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки залежно від 

характеристики об'єктів. 
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Періодичність проведення планових перевірок об'єктів суб'єктів 

господарювання встановлюється з урахуванням ступеня ризику їх 

господарської діяльності, який визначається відповідно до Постанови Кабінет 

Міністрів України від 29 лютого 2012 р. N 306 Про затвердження критеріїв, за 

якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки. 

Планові перевірки суб'єктів господарювання з високим ступенем 

прийнятного ризику проводяться щороку, а також можуть здійснюватися 

комплексно, із залученням представників Державного комітету промислової 

безпеки, охорони праці та гірничого нагляду. 

Планові перевірки суб'єктів господарювання з середнім ступенем 

прийнятного ризику проводяться один раз на три роки, з незначним ступенем 

прийнятного ризику - один раз на п'ять років. 

Перелік об'єктів суб'єктів господарювання, нагляд за протипожежним 

станом яких здійснюється органами державного нагляду(контролю) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, визначається та затверджується керівником 

цього органу. 

Перелік об'єктів суб'єктів господарювання з високим та середнім 

ступенем прийнятного ризику, нагляд за протипожежним станом яких 

здійснюється територіальними та місцевими органами державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки визначається та 

затверджується керівником територіального органу державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки. 

Перелік об'єктів суб'єктів господарювання з незначним ступенем 

прийнятного ризику, нагляд за протипожежним станом яких здійснюється 

місцевим органом державного нагляду(контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, визначається та затверджується керівником цього органу. 

Планові перевірки об'єктів суб'єктів господарювання та інших 

підконтрольних об'єктів проводяться у присутності керівників (власників) 
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підприємств, установ, організацій, або їх заступників, або фізичних осіб - 

підприємців (далі - керівники об'єктів), або уповноважених ними осіб за умови 

їх письмового повідомлення про перевірку (далі - повідомлення) не пізніше як 

за десять днів до дня їх здійснення. Посадова особа органу державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки без посвідчення на 

проведення перевірки та службового посвідчення не має права на здійснення 

перевірки. 

Перед проведенням планових перевірок державний інспектор повинен 

ознайомитись з відповідними галузевими правилами та нормами з питань 

пожежної безпеки, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, а 

також з технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує 

пожежну небезпеку об'єкта суб'єкта господарювання та іншого підконтрольного 

об'єкта. 

Позапланові перевірки об'єктів суб'єктів господарювання з високим, 

середнім і незначним ступенями прийнятного ризику та інших підконтрольних 

об'єктів здійснюються за рішенням керівника відповідного органу державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки. 

Позапланові перевірки об'єктів суб'єктів господарювання з середнім та 

незначним ступенями прийнятного ризику не проводяться за умови укладення 

договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми особами, 

за винятком здійснення перевірок об'єктів будівництва, а також умов виконання 

постанов про застосування запобіжних заходів та перевірки виконання 

приписів, виданих за результатами проведення планової перевірки. 

Позапланові перевірки щодо контролю за виконанням постанов про 

застосування запобіжних заходів, дотриманням умов відкриття об'єктів та 

усунення недоліків проводяться за рішенням керівника відповідного органу 

державного нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки у разі, 

якщо протягом місяця від дати приведення постанови в дію не надійшло 

звернення керівника об'єкта або уповноваженої ним особи щодо необхідності 

проведення робіт з виконання заходів пожежної безпеки, а також у разі 
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відсутності звернень про отримання права на подальшу роботу (експлуатацію) 

або перевищення термінів виконання протипожежних заходів, зазначених у 

гарантійних зобов'язаннях, та/або в плані виконання заходів. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Продовження строку здійснення позапланової перевірки не допускається. 

У разі, якщо за результатами планової (позапланової) перевірки об'єктів 

суб'єктів господарювання виявлені порушення вимог законодавства у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, посадова особа органу державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки складає акт 

перевірки додержання (виконання) суб'єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки (далі - акт). 

Один примірник акту вручається керівнику об'єкта або уповноваженій 

ним особі, а другий зберігається в наглядовій справі органу державного 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки . 

На підставі акту, складеного за результатами планової перевірки, під час 

якої виявлено порушення протипожежних вимог, протягом п'яти робочих днів 

після її завершення складається припис на усунення порушень вимог пожежної 

безпеки, в якому також відображаються заходи щодо усунення недоліків у 

діяльності адміністрації щодо забезпечення пожежної безпеки об'єктів, що 

перевіряються. 

Припис має два розділи. До першого розділу включаються невиконані 

заходи попереднього припису із зазначенням минулих термінів їх виконання та 

пропонуються нові терміни, а до другого - нові запропоновані заходи і терміни 

їх виконання. 

Припис складається не менше ніж у двох примірниках, з яких перший з 

підписом посадових осіб органу державного нагляду(контролю) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, які її здійснювали, вручається керівнику 

об'єкта або уповноваженій ним особі для виконання, а другий з підписом 

керівника об'єкта або уповноваженої ним особи щодо погоджених термінів та 
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одержання залишається в органі державного нагляду(контролю) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки для здійснення контролю. У разі 

неможливості вручення керівнику об'єкта або уповноваженій ним особі 

припису він направляється рекомендованим листом з повідомленням, про що у 

копії проставляється відповідний вихідний номер і дата направлення, або 

здається в канцелярію суб'єкта господарювання з відміткою на копії 

відповідного вхідного номера та дати. 

Припис складається також у разі перевірки інших підконтрольних 

об'єктів відповідно до викладених вище вимог. Припис зберігається в 

наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років. 

За невиконання заходів припису та у разі виявлення нових порушень 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки державний інспектор з 

нагляду(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки вживає заходів 

щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) застосування 

запобіжних заходів відповідно до законодавства. 

Система запобігання пожежі 

Система запобігання пожежі – це сукупність засобів та організаційних 

заходів, призначених для створювання умов, за яких ймовірність виникнення та 

(або)розвитку пожежі не перевищує унормоване допустиме значення. 

Для запобігання пожежі на об’єкті необхідно дотримуватись таких 

заходів: Виконуються: 

Місця для паління необхідні бути визначені адміністрацією об’єкта. Вони 

повинні бути обладнані відповідними знаками та встановлено урну з негорючих 

матеріалів. 

Усі роботи на підприємстві повинні проводитися тільки на справному 

електрообладнанні. Електродвигуни, світильники, встановлені у 

вибухопожежонебезпечних зонах, повинні мати знаки, що вказують ступінь їх 

захисту згідно з чинними стандартами. 

Місця з’єднання жил проводів і кабелів (опресування, зварювання, паяння 

або гвинтові чи болтові затискачі) повинні мати мінімальний перехідний опір, а 
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відгалужувальні і з’єднувальні коробки слід застосовувати із негорючих чи 

важкогорючих матеріалів та закривати кришками із того ж матеріалу. 

Електродвигуни, розподільчі пристрої, світильники, проводи (кабелі) 

необхідно 2 рази на місяць очищати від пилу. 

Несправності в електромережах та електроапаратурі, які можуть 

викликати іскріння, коротке замикання, понад нормований нагрів ізоляції 

проводів (кабелів), повинні негайно ліквідовуватися черговим персоналом. 

Пошкоджену електромережу потрібно відключати до приведення її в 

пожежобезпечний стан. 

Повинен бути відпрацьований порядок відключення напруги на об’єкті на 

випадок пожежі, зберігаючи при цьому живлення систем пожежної автоматики, 

аварійного освітлення, у відповідності з планом ліквідації можливих аварійних 

ситуацій чи аварій на об'єкті. 

Електрощити необхідно оснащувати схемою підключення споживачів з 

пояснюючими написами і зазначенням номінального струму апарата захисту. 

Освітлення естакад повинно бути стаціонарним, (для місцевого 

освітлення акумуляторні ліхтарі), за умови відповідності їх вибухозахисту. 

Інструмент, який використовується під час наливної операції, повинен 

виготовлятися із металу, який не утворює іскри про ударах. 

 

Система протипожежного захисту. 

Апарати й обладнання, що входять до складу систем контролю і 

регулювання небезпечних параметрів технологічного виробництва, мають бути 

справними і утримуватися в постійній готовності до виконання поставлених 

перед ними завдань. 

Регламентні роботи з технічного обслуговування та планово- 

попереджувальному ремонту повинні визначатися на кожний вид приладів і 

виконуватися відповідно до плану-графіка (затверджується керівником), котрий 

опрацьовується на підставі вимог технічної документації заводів-виробників, 

але не рідше 1 разу у шість місяців. 
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Роботи по технічному обслуговуванню (ТО) і планово-

попереджувального ремонту повинні виконуватися спеціально підготовленими 

людьми з числа персоналу підприємства або по договору з організацією, яка має 

спеціальний дозвіл (ліцензію). Результати оформлюються актом. 

На апаратах, де можливе підвищення тиску до максимально допустимого, 

повинні бути встановлені запобіжні клапани. 

Для покращення протипожежних вимог зарекомендуємо такі 

організаційні і технічні заходи наведені у таблиці 2.1. Пожежно-профілактичні 

заходи. 

 

Табл. 2.1. Пожежно-профілактичні заходи. 

1 2 3 4 5 6 

№ 

з/п 

Найменування 

вимоги 

Що 

перевіряє

ться 

Вимагається Існує 

Відповідає

/не 

відповідає 

1. 

30.12.2014  № 

1417 розділ 3 

пункт 1.6 «Про 

затвердження 

Правил 

пожежної 

безпеки в 

Україні». 

Покриття 

проїздів 

тапідїздів 

Автомобільні 

дороги та проїзди 

для пожежних 

машин повинні 

мати дорожнє 

покриття, 

придатне для їх 

проїзду. 

Дорога з 

твердим 

покриттям. 

Відповідає 

Нормам. 
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2. ДБН В.2.2-

12:2019  розділ 

7 п.7.2.15 

Ширину 

воріт 

автомобіл

ьних 

в’їздів 

Ширину воріт 

автомобільних 

в’їздів на 

майданчик 

підприємства слід 

приймати по 

найбільшій 

ширині 

застосованих 

автомобілів ще 

додатково ширші 

на таку ширину 

1,5 м, але не 

менше ніж 

нормативновстан

овлені 4,5м. 

Ширина 

воріт 

автомобіль

ного в’їзду 

дорівнює 

5.5м. 

Відповідає 

нормам. 

3. ДБН В.2.5-

74:2013 таб. 5 

Стан 

водопост

ачання та 

водовідн

их мереж. 

На зовнішнє 

пожежогасіння 

необхідно 

приймати витрати 

води  25 л/с 

При 

нормально

му тиску в 

мережі 3 

атм і 

діаметром 

водопровід 

вод 

мережід 

150 мм 

витрати 

води 

будуть 

становити  

Відповідає 

нормам. 
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30 л/с. 

4. ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.2.7  

 

Необхідн

а висота 

та 

ширина 

евакуацій

них 

виходів  

Висота виходів 

повинна бути не 

менше за 2,0м, а 

ширина – 0,8м. 

Згідно 

вимогам 

Відповідає 

нормам. 

5. ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.2.11 

 

Обладнан

ня дверей 

пристроя

ми 

самозачи

нення та 

ущільнен

у. 

Пристроями для 

само зачинення, 

атакож 

ущільнюючими 

пристроями   в 

притулах повинні 

бути обладнані 

дверні проєми 

двері виходів усіх 

сходових кліток 

та з приміщень 

різного 

призначення та на 

сходові клітки. 

Згідно 

вимогам 

Відповідає 

нормам 
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3. Організація пожежогасіння на об’єкті. 

 

3.1 Обстановка пожеж на на торфопідприємствах. 

 

Житлові селища та виробничі споруди часто будують із спалимих 

матеріалів. Залежно від кількості торфу, що добуває підприємство, торфополя 

ділять на виробничі ділянки площею 400-500 га кожна. Житлові селища та 

лісові масиви від виробничих ділянок відокремлюються протипожежними 

зонами. Воду для пожежогасіння на виробничих ділянках та складах торфу 

забезпечує система водовідвідних каналів, що будується для осушення 

торф’яних виробничих ділянок на торфополях. Воду в магістральні, валові та 

колекторні канали подають з природних вододжерел з допомогою насосів або 

самопливом з використанням шлюзів. Окрім цього, для гасіння пожеж 

використовують ріки, озера, кар’єри та ін. Спеціальні пожежні шляхи та 

під’їзди торф’яними полями та виробничими ділянками не влаштовують. 

 Пожежна техніка пересувається підкараванними смугами, краями 

магістральних і валових каналів та іншими сухими і міцними ділянками, а 

також залізничними шляхами (пожежні дрезини). Перетин каналів здійснюють 

містками, що будують з деревини. Безпосередньо на полях сушки 

розташовують польові склади торфу. Торф на складах буває кусковий та 

фрезерний. Кусковий торф зберігають у штабелях, а фрезерний – у караванах 

розміром 16х80х6 м. Розвиток пожеж на торфопідприємствах. Усі пожежі на 

торфополях розділяють на відкриті (коли горить торф на поверхні поля) та 

підземні (у товщині шару торфу). Під час горіння торфу виділяється велика 

кількість диму, температура горіння на поверхні ділянок сягає 450-5000 С, а на 

поверхні штабелів та бунтів – 600-8000 С. Горіння у глибину торф’яного шару 

розповсюджується з незначною швидкістю, тому що нижче розфрезерованого 

шару вологість торфу становить більше 70%, при якій він не горить.  

Великий вплив на розповсюдження вогню поверхнею торфу мають 

метеорологічні фактори: швидкість вітру, температура та вологість повітря. 
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Швидке розповсюдження вогню на полях добування фрезерного торфу 

спостерігається під час сильного вітру (більше 9,6 м\с) в суху погоду, коли 

вологість торфу не перевищує 30-38%. У цих умовах велика кількість дрібного 

торфу, що горить, переноситься вітром на значні відстані та викликає 

виникнення нових осередків горіння. З виникненням нових осередків горіння, з 

них, у свою чергу, переноситься дрібний торф, що горить, у результаті чого 

виникає ціла система поширення вогню за напрямком вітру. Під час горіння 

штабелів торфу висотою 3-4 м, як показала практика, при швидкості вітру 11-12 

м/с відстані, на які розлітається дрібний торф, що горить, з вершини штабеля, 

збільшуються до 15 разів, ніж під час його горіння на полі. Бунти фрезерного 

торфу за 6 годин прогоряють у глибину у 15 см. При цьому утворюється кірка 

та шар попелу, які затримують горіння та ускладнюють гасіння. Зверху 

каравани торфу прогоряють у глибину. Ці прогари є надзвичайно небезпечними 

під час роботи особового складу на караванах під час гасіння пожеж.  

При сильному вітрі пожежі можуть поширюватися на сусідні торф’яні, 

лісові та хлібні масиви, житлові поселення і об’єкти. Пожежі на торф’яних 

полях вночі поширюються повільно. Це зумовлюється тим, що волога 

переміщається з нижнього вологого шару у верхній та підвищує вологість 

торфу, а також тим, що вночі затихає вітер і випадає роса. Швидкість 

поширення підземних торф’яних пожеж невелика та, як правило, не перевищує 

декількох метрів за добу. В цих умовах у сухому шарі торф’яного масиву 

вигоряють окремі місця, в які можуть провалюватись люди та техніка. При 

виникненні горіння від самозаймання торфу вогонь поширюється у середині 

штабеля або бунта. Зовнішніми ознаками таких пожеж є виділення великої 

кількості диму з наступним просіданням штабелів або бунтів у місці горіння. 

Пожежі на торфополях часто розповсюджуються на великі площі. У практиці 

спостерігались випадки, коли вогнем охоплювались десятки та сотні гектарів 

торф’яних полів. 

 

 



 

32 
 

3.2. Гасіння пожеж на торфопідприємствах. 

До гасіння пожеж на торфопідприємствах необхідно готуватися 

заздалегідь. Для цього на кожне торфопідприємство розробляють план 

пожежогасіння, який складається з таких основних розділів: оперативно-

тактична характеристика торфопідприємства; протипожежне водозабезпечення; 

шляхи та маршрути просування на торфополя пожежної техніки; залучення 

додаткових сил та засобів для гасіння; сповіщення та зв’язок; оперативний 

штаб пожежогасіння та евакуація населення. Залежно від місцевих умов до 

плану можуть бути включені і інші розділи. У характеристиці 

торфопідприємства показують: загальні дані; площі торф’яних полів; кількість 

інженерно-технічних працівників та робітників, які працюють на виробничих 

ділянках; кількість та протипожежний стан житлових поселень і об’єктів; 

характеристика автотранспортного парку; озброєння підрозділів та формувань 

пожежно-рятувальних підрозділів; протипожежні розриви і зони, 

характеристика ділянок, що прилягають до торфопідприємства; дислокація 

засобів пожежогасіння, техніки, що залучається для гасіння та пожежно-

технічного озброєння, що знаходиться на виробничих дільницях та ін. У розділ 

водопостачання включають: характеристику протипожежного водопостачання 

селищ та торф’яних полів, кількість водоймищ, їх місткість та розташування; 

порядок використання води та регулювання її подачі у загальній системі 

водопостачання.  

При визначенні порядку залучення сил та засобів показують: способи 

залучення, черговість і кількість сил та засобів на торфопідприємстві; способи 

залучення населення поселень торфопідприємств найближчих населених 

пунктів, робітників сільгосппідприємств, об’єктів, військових підрозділів та 

інших формувань; кількість і вид пожежної та іншої техніки, що прибуває 

додатково для гасіння. Цей розділ узгоджується з керівниками організацій та 

об’єктів, сили та засоби яких залучаються для гасіння пожеж на цьому 

підприємстві в пожежонебезпечний період. Після затвердження зміст цього 

розділу доводять до відома інженерно-технічного персоналу 
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торфопідприємства, а відповідні виписки з нього надсилають відповідальним 

керівникам.  

У плані показують коротку характеристику засобів зв’язку, способи 

сповіщення населення, робітників на виробничих ділянках, а також виклик 

додаткових сил та засобів. Заздалегідь також визначають склад штабу 

пожежогасіння, його основні задачі та персональні обов’язки, а також способи 

збору, транспортні засоби та маршрути евакуації людей з робітничих поселень, 

населених пунктів та місця розташування евакуйованих. Після розробки плану 

керівництво торфопідприємства здійснює контроль за утриманням всіх сил та 

засобів у постійній оперативній готовності. Гасіння пожеж на торфополях, 

штабелях і караванах торфу здійснюють компактними та розпиленими 

струменями води. Ефективно використовують для гасіння торфу в штабелях та 

караванах розчини змочувачів. Використання розчинів змочувачів під час 

гасіння пожеж на торфополях не економічне. Для подачі води на гасіння 

використовують пожежні автомобілі, мотопомпи, пожежні автодрезини, 

трактори торфопідприємств з навісними насосами НШН-600 та іншу, 

пристосовану для гасіння, техніку. Розвідку пожежі на торфополях проводять 

декількома групами на транспортних засобах. До складу розвідгрупи 

включають робітників торфопідприємства, які добре знають розташування 

шляхів та проїздів на торфополях.  

У процесі розвідки визначають: вид пожежі; площу, що охоплена вогнем; 

напрямок та швидкість найбільш інтенсивного розповсюдження вогню; 

наявність загрози робітничим поселенням, населеним пунктам, об’єктам, 

лісовим масивам, залізницям, складам та спорудам; товщину шару торфу та 

його вологість; наявність перешкод на шляхах розповсюдження вогню, види 

вододжерел, їх місткість та можливість використання для гасіння пожежі. Усі 

відомості про пожежу, що надходять від розвідгруп, необхідно наносити на 

заздалегідь виготовлені копії генплану торфопідприємства. На основі зібраних 

відомостей про пожежу визначають вирішальний напрямок оперативних дій 

пожежно-рятувальних підрозділів, намічають рубежі, де необхідно негайно 
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ввести сили та засоби на гасіння пожежі, приймають рішення про евакуацію 

людей з робітничих поселень торфопідприємств, а також коригують дії сил та 

засобів, що беруть участь у гасінні, та визначають позиції з гасіння пожежі 

підрозділам та населенню, які прибувають до місця пожежі. Залежно від площі 

горіння, сили вітру і наявності сил та засобів, гасіння пожежі можуть 

здійснювати: одночасно по усьому периметром пожежі; фронтом з послідовним 

переходом на фланги та тил пожежі; з тилу з послідовним переходом на фланги 

та фронт пожежі.  

Ліквідацію пожежі усім периметром одночасно здійснюють у тих 

випадках, коли на пожежу прибула достатня кількість сил та засобів для 

гасіння, а вогонь розповсюджується круговою або кутовою формою та 

невеликий ділянці за площею. При недостатній кількості сил та засобів їх 

зосереджують фронтом при кутовій формі розвитку пожежі з послідовним, по 

мірі гасіння, переходом на фланги та тил. За наявності перед фронтом пожежі 

та недалеко розташованої надійної перешкоди розповсюдженню вогню, всі 

сили та засоби доцільно зосередити на вирішальному напрямку в тилу з 

наступним переходом, по мірі гасіння, на фланги пожежі. Якщо 

розповсюдження вогню загрожує робітничим поселенням, населеним пунктам, 

об’єктам, лісовим масивам, сили та засоби, у першу чергу, зосереджуються та 

вводяться на шляху їх захисту.  

Під час гасіння фрезерного торфу в розстилі та у караванах застосовують 

розпилені струмені води із стволів РСК-50 та РС-70. Вода охолоджує торф, що 

горить, а також зволожує той, що не горить, і не дає можливості загоряння. 

Ширина локалізації пожежі на торфополях одним стволом з діаметром насадка 

13 мм становить 10-15 м, а з діаметром насадки 19 мм – 20-30 м. Питома 

витрата води для гасіння торфу у розстилі становить 8-12, а на поверхні 

караванів - до 200 л\м2 . Гасіння пожеж на полях добування та сушки торфу по 

фронту з підвітряного боку доцільно організовувати двома групами сил та 

засобів. У цих умовах одна група здійснює гасіння по фронту розповсюдження 

вогню, а друга – ліквідує осередки горіння, що виникли від перенесених вітром 



 

35 
 

іскор та не догашені першою групою. Локалізацію пожеж у тилу і на флангах, 

що виникли на торфополях, можна здійснювати з допомогою інженерної 

техніки шляхом переміщення сухого верхнього шару торфу до краю горіння. У 

цих умовах між торфом, що горить, та торфополем, що не горить, утворюється 

волога смуга покладу торфу, яка деякий час буде перешкоджати поширенню 

пожежі. Ширина цих смуг повинна бути 2- 4 м, тому що на флангах і в тилу 

перенесення іскор здійснюється на незначні відстані від краю вогню, а окремі 

осередки вогню, які можуть виникати за вологою смугою, можуть бути 

погашені незначними силами та засобами (приблизно 1 чоловік на 100-200 м 

фронту або тилу пожежі).  

Для перешкоджання швидкому розповсюдженню вогню фронтом 

торф’яної пожежі можна утворювати мінералізовану смугу з допомогою 

бульдозерів або вибухових речовин. Як показала практика гасіння пожеж, 

оптимальна ширина мінералізованих смуг становить 30-50 м. У цих умовах 

необхідно частину сил та засобів виділяти для гасіння окремих осередків 

вогню, що утворились від іскор, занесених вітром, за мінералізовану смугу. Під 

час гасіння пожеж на виробничих ділянках торфопідприємств особливу увагу 

приділяють захисту поселень, складів торфу, польових гаражів, складів палив 

та мастил, мостів через канали, лісових масивів та інших об’єктів. Для захисту 

караванів та штабелів торфу виділяють пересувні групи по 3-5 чоловік та 

надають їм пожежні або пристосовані для гасіння автоцистерни. Каравани та 

штабелі торфу під час горіння на їх поверхні гасять розпиленими струменями 

води, а при прониканні вогню у їх середину використовують компактні та 

розпилені струмені із спеціальних голчастих стволів. Після ліквідації горіння на 

поверхні каравану або штабелю його продовжують охолоджувати. При цьому 

компактні та розпилені струмені подають зверху на штабеля та найбільш 

інтенсивно охолоджують, а вода стікає боковими сторонами та їх охолоджує. 

Локалізацію підземних торф’яних пожеж здійснюють шляхом влаштування 

канав периметром площі пожежі глибиною до мінералізованого шару ґрунту 

або до рівня ґрунтових вод. Ширина у верхній частині канави повинна бути не 
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менше 0,75-1,0 м. Канави копають вручну або спеціальною технікою. Для 

більш ефективної локалізації пожежі канави доцільно залити водою. Для 

гасіння цих пожеж застосовують стволи ТС-1 при глибині осередку горіння до 

1 м та ТС-3, якщо торф горить на глибині до 2 м воду або розчини змочувачів 

подають до стволів під тиском 0,3-0,4 МПа, при цьому витрати води із 

змочувачами становлять 35-42 л\хв. Для подачі води до місця пожежі 

використовують водовідвідні канали або водойми, розташовані на території 

торфопідприємств. При використанні води, що подають водовідними каналами, 

необхідно передбачати регулювання її подачі шлюзами тільки у валові канали, 

у районі яких здійснюють гасіння пожежі. При малій кількості води, що 

поступає у канали, необхідно в них влаштовувати загати або поглиблення у 

місцях забору води.  

При поганих під’їздах до вододжерел необхідно встановлювати на них 

переносні мотопомпи, трактори, обладнані насосами, використовувати 

гідроелеватори та інші способи забору і подачі води на гасіння. 

3.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі 

торфопідприємства. Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому 

повідомленню, на пожежу викликаються підрозділи по виклику № 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик даного об'єкту на 

якому знаходиться переважна кількість технологічного обладнання та велика 

кількість готової продукції, яке може бути потенціальним джерелом 

запалювання, та з урахуванням її призначення. Обираємо  місце ймовірного 

виникнення пожежі – займання в  центрі складу готової продукції. У результаті 

розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по приміщенню. Пожежа 

сталася в результаті порушення правил пожежної безпеки, персоналом. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі 𝑉𝑉л = 0.1 м/хв. (приймаємо за 

табл. склади торфу у штабелях) 

Час виявлення – 𝜏𝜏вияв.,                                                         2,0 хв. 

Час сповіщення –τспов.,                                                        2,5 хв.  
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Час збору та виїзду –τзб.виїзд.,                                              0,1 хв.  

Відстань до об’єкту – Lпрям,                                                0,6 км. 

Швидкість прямування –Vпрям                                            28 км/год. 

Час оперативного розгортання –τо.р..,                                6 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі у складі торфопідприємства, необхідно застосовувати на гасіння та 

захист пожежі стволи с “А” з глибиною гасіння пожежі h глиб = 7 м та 

рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожеж приймаємо вогнегасну 

речовину – вода. Інтенсивність подачі води 0,1л/(м2·с)  

3.1.1. Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

Час виявлення 𝜏𝜏вияв.= 2,0 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

𝜏𝜏приб. = 𝜏𝜏вияв. + τспов. + τзб.виїзд. +
Lпрям
Vпрям

60 = 2,0 + 2,5 + 1 +
0,6 ∙ 60

28 = 6,8 хв. 

Час введення сил та засобів: 

𝜏𝜏вільн. =  𝜏𝜏приб + 𝜏𝜏о.р. = 6,8 + 6 = 12,8 хв. 

3.1.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі:  

3.1.2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉𝑉лтабл ∙ 𝜏𝜏вияв. = 0,5 ∙ 1 ∙ 2,0 = 1 м. 

Визначаємо площу пожежі: 

𝑆𝑆пож. = 𝜋𝜋 ∙ 𝑅𝑅2 = 𝜋𝜋 ∙ 12 = 3,14 м2 
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Рис.3.1. Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі. 

 

3.1.2.2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття 

підрозділів 

𝑅𝑅п.2 = 0,5 ∙ 𝑉𝑉лтабл ∙ 𝜏𝜏приб. = 0,5 ∙ 1 ∙ 6,8 = 3,4 м2 

Визначаємо площу пожежі: 

𝑆𝑆пож. = 𝜋𝜋 ∙ 𝑅𝑅2 = 𝜋𝜋 ∙ 3,42 = 36 м2 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.2 =  
360
𝛼𝛼 ∙ 𝑅𝑅п.2 =

360
57 ∙ 3,4 м2 = 21 м. 
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Рис.3.2. Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 
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3.1.2.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та 

засобів Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉𝑉лтабл + 𝑉𝑉лтабл ∙ (𝜏𝜏вільн − 10) = 0,5 ∙ 10 ∙ 1 + 1 ∙ (12,8 − 10)

= 7,8 м2 

Визначаємо площу пожежі: 

𝑆𝑆пож.. = 𝑎𝑎 × 2𝑅𝑅п.3 = 14 ∙ 2 ∙ 7,8 = 218 м2 

Таким чином частково пожежею охоплено склад торфу, на момент 

завершення оперативного розгортання складає 218 м2. 

4.1. Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту при використанні стволів класу А 

(h глиб=7м) 

𝑆𝑆гас. = 𝑛𝑛 ∙ 𝑎𝑎 ∙ h = 2с14 ∙ 7 = 196 м2 

hг ( глибина гасіння ствола «А» - 7 м ) 

4.2. Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

Qпотр
гас = 𝑆𝑆гас. ∙ Іs = 196 ∙ 0,1 = 19,6 л/с 

4.3.Потрібну кількості стволів РСК-70 на гасіння: 

NБ
гас =

Qпотр
гас

QБ
=

19,6
7,4 = 2,6 приймаємо 3 ствола "А". 

4.4. Потрібну витрату води на захист суміжних приміщень. Площу захисту 

приймаємо рівною площі пожежі: 𝑆𝑆зах. = 𝑆𝑆гас. = 196 м2. 

Qпотр
зах = 0,25 ∙ 𝑆𝑆гас. ∙ Іs = 0,25 ∙ 196 ∙ 0,1 = 4,9 л/с 

4.5. Потрібну кількості стволів РСК-70 на захист суміжних приміщень:  

NБ
зах =

Qпотр
зах

QБ
=

4,9
7,4 = 0,6 приймаємо 1 ствол "А"  

Приймаємо 1 ствол «А» на захист даху та 2 ствола «Б» на захист суміжних 

приміщень  

4.6. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист, оскільки 

задимлення в приміщеннях дуже високе то : 

Qфакт
зах = NА

гас ∙ QА + NА
зах ∙ QА = 3 ∙ 7,4 + 1 ∙ 7,4 = 29,6 л/с 

4.7. Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в 
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даному приміщенні будівлі складає. Згідно [11, 12] водовіддача від кільцевої 

водопровідної мережі діаметром 150 мм, при тиску 0,3 МПа, складає 80 л/с, 

відстань 60м. Крім того присутній ще декілька гідрантів на відстані 100-200 

метрів. Таким чином при умові що QПГ−к−150
водов.  = 30 л/с > Qфакт

зах = 11,1 л/с 

приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт 

водою на випадок пожежі.  

4.8. Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної 

машини на гідрант шляхом визначення граничної відстані: 

При такої схемі гранична відстань буде складати: 

Lгр. =
𝐻𝐻𝐻𝐻 − �𝐻𝐻𝑝𝑝 ± Z𝑀𝑀 ± Zприл�

1,2 ∙ S ∙ 𝑄𝑄2 ∙ 20 =
90 − (50 + 0 + 4)

1,2 ∙ 0,015 ∙ (7,4 ∙ 2)2 ∙ 20 = 180 м. 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води, тому воду можливо подати до джерела пожежі.  

4.9. Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні 

для подавання води на пожежі: 

NП.М. =
Qф
заг

Qн
=

29,6
0,8 ∙ 40 ≈ 1 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

4.10. Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі: 

Nо/с = Nств А(ГДЗС)
гас ∙ 3 + Nств А

зах ∙ 2 + NПБ
потр ∙ 1 + Nрозг ∙ 1

= 3 ∙ 3 + 1 ∙ 2 + 3 ∙ 1 + 2 ∙ 1 = 16 о/с 

4.11. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

столярної майстер: 

Nвідд =
Nо/с

Nо/с
відд. =

16
4 = 4 відділення. 
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Табл. 3.1 Залучена техніка для гасіння 

Підрозділ Марка 

автомобіля 

Модель автомобіля 

ДПРЧ-12 ЗИЛ АЦ-40(131)137А 

ДПРЧ-13 ЗИЛ АЦ-40(131)137А 

ДПРЧ-13 КАМАЗ АЦ-40(43253)247.02 

МПО ЗИЛ АЦ-40(130)63Б 
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Рис. 3.3. Розтановка сил та засобів. 

Висновок: Подаємо три стволи «А» на гасіння самого складу, та два стволи 

«Б» на захист суміжних будівель та  один ствол«А» на захист даху. 

Забезпечення об’єкта водою для потреб пожежогасіння відбувається за 

допомогою шести пожежних гідрантів одне відділення із пожежного депо, що 

знаходиться на території підприємства, два відділення ДПРЧ-13, та одне 

відділення ДПРЧ-12. 
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Висновок 

У данній комплексній курсовій роботі було проведено аналіз стану 

пожежної небезпеки  торфобрикетного заводу ТОВ "Волиньторф" смт. 

Маневичі Волиньської області. Виконано перевірку відповідності 

протипожежного стану об’єкту до сучасних вимог нормативних документів 

згідно чинного законодавства. 

За результатами проведеного аналізу державного нагляду у сфері 

пожежної та техногенної безпеки ТОВ "Волиньторф" смт. Маневичі 

Волиньської області були запропоновані пожежно-профілактичні заходи, які 

сприяють підвищенню протипожежного стану об’єкта. 

Був провединий розрахунок щодо визначення категорії приміщення, який 

показав, що приміщення склад готової продукції  відноситться до  категорії В 

за вибухопожежною та пожежною небезпекою, а також  визначено клас даного 

приміщення,  згідно  ПУЕ зона класу П-ІІа. 

В ході виконання комплексної курсової роботи було розглянуто сценарій 

можливого виникнення та розвитку пожежі, розроблений план дій щодо 

організації гасіння пожежі та ліквідації її наслідків у приміщенні складу готової 

продукції. 

Торф у брикетах та у вигляді сировини має велику пожежну навантагу та 

високу швидкість поширення полум’я. Потрібно внайкоротший час провести 

розвідку,евакуацію людей та приступити для гасіння пожежі,а також подати 

стволи на захист суміжних приміщень.Успішність виконання данної задачі 

залежіть від: теоретичної підготовки сил та  засобів залучених для гасіння,від 

компетентного керування силами та засобами особами начальницького складу,а 

також від тренованості та спеціальної підготовки та готовності до дій за 

призначенням. 

Основні сили та засоби вводяться для швидкої локалізації та ліквідації 

пожежі у найкоротший термін для недопущення розповсюдження пожежі на 

інші будівлі і споруди.  
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Після проведення розрахунку на необхідну кількість залучуваних зил та 

засобів необхідних для гасіння пожежі на об’єкті ТОВ "Волиньторф" було 

визначено, що подаємо три стволи «А» на гасіння самого складу, та два стволи 

«Б» на захист суміжних будівель та  один ствол«А» на захист даху. 

Забезпечення об’єкта водою для потреб пожежогасіння відбувається за 

допомогою шести пожежних гідрантів,для цого залучаемо 4 відділення на 

основних автомобілях загального призначення (АЦ) за рангом виклику №2. 
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Генеральний план ТОВ “Волиньторф”



Аналіз пожежної небезпеки підприємства

Принципова технологічна схема ТОВ “Волиньторф”



Ситуаційний план



Розрахунок сил та засобів



Висновок
• У результаті виконання комплексної курсової роботи на тему Аналіз стану 

пожежної небезпеки  торфобрикетного заводу ТОВ "Волиньторф" 
смт.Маневичі Волиньської області було проведено аналіз пожежної та 
техногенної небезпеки .

• У комплексній курсовій роботі було проведено аналіз пожежної та техногенної 
небезпеки складу готової продукції.

• Найбільшою небезпекою на об’єкті є ГР торф, він несе ризики в пожежній 
безпеці через велику енергію горіння а також через утворення великих 
пилових хмар та відкладень.

• Ми визначили категорію приміщення, таким чином, склад готової продукції 
підприємства відноситься до категорії „В” за вибухопожежною та пожежною 
небезпекою. Визначення класу зони простору за ПУЕ у такому випадку згідно 
ПУЕ приміщення зі зберіганням твердих горючих матеріалів і сумішей 
відноситься до пожежонебезпечної зони П-IIа простір.

• За результатами здійснення планового заходу перевірки об’єкта було виявлені 
недоліки згідно яким ТОВ «Волиньторф» допускаеться до виробництва та 
зберігання торфу та торфобрикетів.

• згідно з проведеного розрахунку сил та засобів було розраховано, що для 
гасіння пожежі потрібно 4 відділення, тобто 3 відділення державних пожежно-
рятувальних підрозділів на автоцистернах пожежно-рятувальним частинам 
ДПРЧ-12 та ДПРЧ-13  та 1 відділення МПО.
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